



热图 | RE TU

喜庆的红灯笼销全球

1月11日,在开明工艺宫灯制造有限公司内,合肥一名工人在整理红灯笼半成品。

据介绍,中国传统红灯笼目前还无法完全依靠机械化生产,不少工序都需要传统手工艺制作。

■ 据新华社

我省投入1.5亿元助力健康脱贫

新农合已基本实现省内“一站式”结算

星报讯(陈旭 记者 李皖婷)“因病致贫”、“因病返贫”成为现今很多家庭贫困的原因之一。1月10日,市场星报、安徽财经网记者从安徽省农村贫困人口大病专项救治工作启动会上了解到,我省目前经过摸底已建立“健康脱贫对象个人信息数据库”,投入1.5亿元专项资金助力健康脱贫,组织27家三级医院“组团式”结对帮扶贫困县医院,通过组建医联体、远程医疗和派驻专家等方式开展帮扶工作。

我省有197万人因病致贫返贫

2016年以来,我省启动健康脱贫工作,通过走访摸底,建立了健康脱贫对象个人信息数据库。截至2015年底,我省共有建档立卡农村贫困人口308.8万

人,贫困发生率5.72%,其中因病致贫返贫197万人,因病致贫返贫发生率3.65%,分布在16个市、70个县(区)、1189个乡镇。

据调查,我省197万因病致贫返贫人口中,患45种重点疾病人数44.4万人,占患病人数的59.4%;患前10种病种人数34.8万人,占患病人数的46.6%;患9种专项救治大病人数2.44万人,占患病人数的3.3%。

27家三级医院“组团式”帮扶

据了解,为了帮助贫困人口健康脱贫,我省除了围绕贫困人口医疗保障、大病救治和贫困地区疾病防控、医疗服务能力提升等4个方面提出16项政策

措施,努力让贫困人口“看得起病、看得好病、看得上病、少生病”,全省有脱贫任务的县(区)还设立了健康脱贫医疗专项补助资金,省财政注入了专项资金1.5亿元。

目前,我省已经完成新农合信息系统改造升级和联网调试,基本实现省内“一站式”结算。建立贫困人口就诊管理组织网络,实行定点诊疗、基层首诊、分级转诊和双向转诊,并优先开展贫困人口家庭医生签约服务,建立电子健康档案,统一设计制发《健康脱贫医疗服务证》。

此外,我省卫生计生系统还组织27家三级医院“组团式”结对帮扶贫困县医院,通过组建医联体、远程医疗和派驻专家等方式开展帮扶工作。

公益 | GONG YI

淮南设公益图书馆方便留守儿童阅读



近日,淮南市少儿图书馆吸引民间资本建设的少儿公益图书馆开馆。为丰富青少年特别是农村留守儿童阅读量,淮南市少儿图书馆先后在偏远地区设立3家分馆,26个图书流通站,吸引社会资本参与公共文化服务建设,通过公益图书馆建设,方便青少年儿童享受阅读的乐趣。

■ 陈彬 记者 吴传贤

说事 | SHUO SHI

救落水者上岸后 他们默默离开

近日,宣城论坛一篇《为宣城冬泳人成功救援溺水者喝彩!》帖子受到网友争相转发,其中的一名救人英雄是宣州区法院干警吴军。1月8日,吴军同几名冬泳爱好者到敬亭山下翠云湖冬泳,忽然听到有人大喊“救命”,吴军等人来不及脱衣便扑入水中,几人合力将溺水男子拖回岸边。事后,他们穿着湿漉漉的衣服默默离开。

■ 陈真炎 记者 曹开发

发布 | FA BU

安徽首批5产品 获国家“生态原产地保护产品”标志

记者昨日从安徽省检验检疫局获悉,安徽省首批5个产品日前荣获国家质检总局颁发的生态原产地产品保护证书,标志着我省生态原产地保护工作实现了零的突破。这5个产品分别为:“润思”牌红茶系列产品、“佳山”牌池州竹制餐具系列产品,“新河湾”牌黄淮白山羊、脱毒甘薯、优质小麦等系列产品。

■ 王玉环 杨昀 本报记者

科技 | KE JI

新型石墨烯导电薄膜面世

近日,位于合肥市高新区大学生创业园的微晶科技公司采用最新纳米材料制造技术与工艺,推出新一代石墨烯纳米复合柔性透明导电膜,因其轻薄、透明,随意弯曲等特点,可广泛应用于手机触摸屏导电材料、智能穿戴设备、智能家居等各类电子产品屏幕导电设备。

■ 据安徽日报

服务 | FU WU

合肥机动车禁行区通行需换证

记者从合肥交警部门了解到,1月16日起,2017年度市区各类机动车通行证开始发放;2月1日起,对未换领新证的机动车违反市区禁行规定的开展查处工作。

据了解,所有通行证办理均通过《合肥市公安局交警支队网上审批业务平台》进行办理,实行系统化发放管理及一站式服务。工程施工车辆通行证、公共服务车辆通行证、教练车教学线路通行证等由申请人凭单位申请报告、车辆行驶证复印件、相关租赁合同和证明文件等办理。

■ 据安徽日报

数说 | SHU SHUO

我省去年出口企业 获免关税约1.7亿美元

记者昨日获悉,2016年,安徽出入境检验检疫局共签发各类原产地证书9.43万份,签证金额46.47亿美元,为安徽出口企业减免进口方关税约1.7亿美元,有力促进了安徽外向型经济发展。其中,自由贸易协定原产地证书签发4.06万份,为安徽出口企业减免关税约1.4亿美元。

■ 王玉环 杨昀 本报记者